

Введение.

Масонство - это историческое, культурное и духовное явление невероятной сложности, хотя его основополагающие принципы могут быть поняты многими.

М.Морамарко

Мы живем в такое время, когда рушится ветхий мир и происходит переоценка всех ценностей. Время, в которое мы живем богато различного рода психозами. Психика людей потрясена испытанными и переживаемыми бедствиями. Люди ищут ответы на многие непонятные и небывалые явления. Но ответы на интересующие вопросы жизни гораздо сложнее обыденного человеческого мышления, а сами явления часто превышают масштаб понимания людей среднего ограниченного миропонимания, поэтому и открывается доступ для так называемых бредовых идей. Каждый расценивает явления и события современной жизни соответственно своему сознанию, с точки зрения своего интеллектуального и морального развития.

Именно поэтому меня заинтересовала тема возникновения масонства и этапы его развития, очень хотелось понять что, вообще, такое масонство. Термин «масонство» встречается в литературе не так часто, но если читатели наталкиваются на это слово, то многие задают себе вопрос: «Что же такое - масонство?» масонство (франкмасонство) произошло от французского «franc mason», что в переводе означает - вольный каменщик. Толковый словарь русского языка, к которому сразу обращаешься, дает следующее определение: «Масонство - религиозно-этическое течение с мистическими обрядами, обычно соединяющее задачи нравственного самоусовершенствования с целями мирного объединения человечества в религиозном братском союзе». Возникает вопрос? Можно ли считать масонство религиозной сектой, а масонов - религиозными фанатиками? Либо это просто безобидный клуб или

просто благотворительное общество? А сколько в масонстве тайн, сколько мистических обрядов? Они окутывают масонство чем-то непонятным. Ведь все обряды, во всяком случае множество, применяется до сих пор.

Мне захотелось самому попытаться разобраться и определить со своих позиций, насколько масонство положительно, либо отрицательно. Почему его влияние и сегодня ощущается? Чтобы понять сущность данного течения, цель его создания, причины распространения и последствия влияния на общество, я и занялся этим исследованием.

Возникновение и деятельность Ордена Тамплиеров

История масонства - братства «вольных каменщиков», с самого момента его возникновения, была покрыта густым слоем легенд. По самой распространенной из них, возникновение масонства восходит к временам царя Соломона, который поручил меднику (архитектору) из Тира Хираму Абифф (*иногда его отождествляют с главным сборщиком податей Соломона - Адононирамом*) управление и руководство сооружением храма в Иерусалиме. Этим архитектором рабочие были разделены на три класса, своеобразные корпорации; а для того, чтобы они могли узнавать друг друга, были установлены слова, знаки и прикосновения. Отсюда, по мнению масонов, идет установление степеней масонства и особого символического языка братьев масонов.

Стоит добавить: легенды о Хираме Абифф (Адононираме), которой часто пользуются масоны, нет в Библии. Она взята из еврейского предания и выдает один из главных источников мифологии «вольных каменщиков». Легенда о Великом мастере, в аллегорической форме излагающая идеологические основы и организационные принципы масонства.¹ Перекликается с первой и версия о том, что прародителями Лож Вольных Каменщиков (первоначально

¹ Беренс Б. Энциклопедия мудрецов, мистиков и магов: От Адама до Юнга. — М.: Издательский дом «София», «Миф», 2003.

ложе это просто место для хранения рабочих инструментов и отдыха) явились Римские коллегии Ремесленников или Комациев. Это были группы мастеровых, состоящих при легионах Римской империи, которые вместе с солдатами приходили на завоеванные земли. Члены таких объединений, или гильдий, строили церкви, соборы, храмы и другие величественные здания. После распада Римской Империи комации не исчезли. Их высоко ценили и в Средние века, признавали Папы, обеспечивавшие им особые привилегии и защиту вплоть до первой половины 14-ого века, когда и власти пришел папа Бенедикт XII. Вскоре гильдии мастеровых-комациев лишились защиты папского престола и стали преследоваться как подозреваемые в создании тайного общества.

Следующая легенда указывает, что масонство происходит от ордена Тамплиеров (Храмовиков), который был разгромлен французским королем Филиппом IV и Папой Климентом V за «сатанизм, поношение христианства и стяжательств». Первый крестовый поход, провозглашенный Урбаном II, двинулся на Ближний Восток в 1096 г. Поначалу это был стремительный поток паломников, невооруженных и недисциплинированных, поднятых энтузиазмом их предводителя Петра Пустынника. Отправившись дорогами Венгрии и Византии, они самым плачевным образом погибли на берегах Босфора. За беспорядочной толпой следовала армия крестоносцев, прибывших из Франции и Фландрии во главе с Готфридом Бульонским и его братом Бодуэном (Балдуином). По дороге к ним присоединились и другие крупные феодалы. После длительных переговоров с византийским императором крестоносное войско прошло через Константинополь, пересекло Малую Азию, осадило Антиохию и в июле 1099 г. приступом взяло Иерусалим. Готфрид Бульонский отказался от королевской короны, приняв скромный титул «Защитника Гроба Господня». Но после смерти Готфрида в 1100 г. брат Балдуин наследовал ему как король Иерусалимский и «управлял делами королевства с великим мужеством и умом».² В последнем 1118 г. его

² Мельвиль М. История ордена тамплиеров / Пер. с фр. Г. Ф. Цыбулько. – СПб.: Евразия, 2007.

правления. Восточное королевство еще ограничивалось узкой полосой земли, протянувшейся по побережью от Антиохии до Яффы. Оно расширялось на севере, образуя графство Эдессу, в то время как на крайнем юге, по ту сторону Мертвого моря, подобно наконечнику копья в Египет врезался замок Монреаль - цитадель Заиорданской сеньории; прибрежные же города Аскалон и Газа оставались в руках каирских сарацин. Толпами прибывали паломники и арендаторы-колонисты, привлеченные ловкой политикой Балдуина I. Однако разбойники тоже наводнили дороги, захватывая паломников, грабя и убивая многих из них.

Паломники нуждались в защите и именно этой цели посвятил себя, основав в 1118-м году новый рыцарский орден, шампанский рыцарь по имени Гюго де Пейен. Об этой личности мы почти ничего не знаем, кроме того, что Гюго был уже немолод. Но во многом он должен был походить на идеал - благородного «Защитника Гроба Господня», будучи доблестным, набожным и исполненным великого простодушия. Девять монашествующих воинов приняли обет бедности. Сохранилась их печать - два всадника на одном коне.

Под черно-белым флагом - босеаном, в обычных мирских одеждах, они и начали свою загадочную партию. Тогда же впервые прозвучал клич ордена «Vive Dieu Saint Amour!» - «Да здравствует Бог Святая Любовь!».

Король Иерусалима Балдуин I лично отвел рыцарям резиденцию - помещение, находившееся с южной стороны дворца и примыкавшее к церкви гроба Господня. В свое время она была мечетью аль-Акса, святыней мусульман. На том же месте, по преданию, находился и храм царя Соломона.³ Так и возникло название - храмовники или тамплиеры (По-французски храм – «тамплъ» - le temple). Полное же наименование звучало: «Pauperi commilitiones Christi Templicie Salomoniacis» - «Бедные соратники Христа и Соломонова Храма». Странно, хронист короля Балдуина I умалчивает о первых годах тамплиеров. Недомолвками их история полна с самого начала, странностями тоже. Формально целью ордена стало сопровождение паломников через населенные воинственными сарацинами земли. Существует легенда о сокровищах Соломонова Храма и документах о генеалогии иудейских царей, давших начало королевской династии Меровингов. В течение первых девяти лет ряды рыцарей не пополнялись, и «Бедные рыцари Христа» могли бы и дальше пребывать в неизвестности, если бы к 1126 г. не приняли в качестве собрата графа Гуго Шампанского. Он стал крестоносцем отчасти из сострадания, отчасти с досады - после того, как лишил сына наследства и передал свои земли племяннику Тибо де Бри. Одним из друзей Гуго, ранее получивший от него земли Клерво, для основания монастыря был Бернар Клервоский - вдохновитель второго крестового похода, канонизированный ещё при жизни как Святой Бернар. Он сразу же проникся горячей дружбой к магистру Бедных рыцарей, «моему дражайшему Гугону», и призвал Папу, легата и архиепископов Реймского и Санского собрать Собор. Итак,

³ Морисон Сесиль / Крестоносцы. Пер. с франц. — М.: Издательство «Весь Мир», 2003.

благодаря св. Бернару Клервоскому и Гуго Шампанскому в день святителя Илария 14 января 1128 г. собрался Собор в Труа, где состоялась официальная «регистрация» нового ордена. Возглавлял Собор кардинал-легат Матвей Альбанский, но истинным авторитетом для Собора был Бернар Клервоский, т.к. собрание состояло почти целиком из его друзей, учеников и ревностных последователей. «Число же братьев увеличивалось так быстро, что скоро на их собраниях стало собираться более трехсот облаченных в белые плащи рыцарей, не считая бесчисленных слуг. А еще они приобрели огромные ценности по сию и по ту сторону моря».⁴

Отцы Собора в Труа даровали рыцарям первоначальный устав, предоставили право носить белые плащи (послушникам и сержантам - черные), владеть и управлять землями и вассалами (невзирая на обет бедности) и получать, в качестве милостыни, десятину.

Деятельность Ордена Тамплиеров

И, о чудо, бедные храмовники и стоявшие на пороге краха цистерцианцы - одновременно - получают второе дыхание. Тамплиеры строят на Святой Земле несколько крепостей. А Бернар основывает 69 аббатств. Официально считается что источником средств были пожертвования христианских монархов и благодарность испанцев за помощь в борьбе с маврами, но возможно, источник следует искать в сокровищах Храма Соломона, зарытых по легенде римскими легионерами в 70-х годах от Р.Х. Вскоре храмовники стали главной ударной силой в сражениях с сарацинами. Однако постепенно рыцарский дух начал вытесняться иными соображениями. Дело в том, что Папская булла «*Omne Datum Optimum*», данная папой Иннокентием II второму Великому Магистру Ордена Роберу де Краону 29 марта 1139

⁴ Мельвиль М. История ордена тамплиеров / Пер. с фр. Г. Ф. Цыбулько. – СПб.: Евразия, 2007.

освободила тамплиеров от всякой церковной власти, кроме власти Папы, разрешила принимать в свои ряды отлучённых от церкви и запретила приходским священникам взимать с Тамплиеров десятину и налагать (даже под видом покаяния) на них денежные штрафы, что привлекало в ряды ордена множество приверженцев. За буллой «*Omne Datum Optimum*» в 1145 г. последовала другая – «*Militia Dei*», оповещавшая епископов о том, что тамплиеры отныне имеют право возводить часовни. Это означало, в том числе и снижение дохода обычных церквей, так как многие прихожане потянулись к тамплиерам. Орден превращался в «церковь внутри церкви», подчиненную, и то до поры до времени, только Папе, политика которого стремилась сделать из рыцарей войско, зависящее только от Рима, послушное орудие для распространения папского влияния и для порабощения местных церквей. Устройство ордена было идеальным для военных действий. В отличие от госпитальеров тамплиеры не считали заботу о нуждающихся в тылу равной воинской доблести. Их орден с самого начала имел почти исключительно военный характер.⁵

Хотя неудачу второго крестового похода (1147-1149 гг.), определила, в первую очередь, разобщённость войск крестоносцев - она дала почву и для нападков на Тамплиеров. Хотя, единственно, в чем их можно было упрекнуть - это в лучшем знании политических реалий, и желании сохранить Дамаск как буфер между своими владениями и сарацинами. Впрочем, и Иерусалимского короля Балдуина III больше интересовал Египет. Однако одну из самых мрачных страниц в Истории Ордена Тамплиеров - потерю Иерусалима в 1187 г., связывают с Жераром де Ридфором, избанным в 1184 г. Магистром ордена Храма. Однако, военные неудачи не подкосили орден, спасательным кругом стала банкирская деятельность. Эта функция вначале должна была лишь

⁵ Заборов М. А. Крестоносцы на Востоке. – М.: Наука, 1980.

обеспечить поддержку паломников в Святой Земле. Но затем в истории Дома появился обычай давать в долг путешественникам, первый дошедший до нас договор займа датирован 1135 г. Храмовники очень строго относились к деньгам - честность была их торговой маркой. Военная сила Ордена позволила создать и управлять обширной сетью торговли между Европой, Святой Землей и мусульманским миром. Сильный флот сделал «сеть» Ордена практически единственным безопасным путем в Иерусалим. Храмовники разработали тщательную систему для перевода денежных средств на Ближний Восток, т.е. можно было положить деньги на «счет» в одной стране и получить их по «чеку» в другой. Именно Тамплиеры-Храмовники ввели в обращение банковские чеки, какими до сих пор пользуются во всем мире. Все возрастающая забота об управлении средствами удвоилась за счет дипломатических операций. Ведь Тамплиеры пользовались неприкосновенностью на любой войне между христианами. Они показали себя ловкими и верными агентами. Связанные родством с благороднейшими фамилиями Европы, они обладали придворным опытом и знали всех.

Таким образом, «бедные рыцари Христовы», не имеющие денег в личном обращении, стали крупнейшими ростовщиками своей эпохи, а парижский орденский дом превратился в центр европейских финансов.

Прибыльная торговля, оживленное банкирское и вексельное дело беспрерывно увеличивали огромные наличные средства Ордена, которые хранились в его главном банке - парижском Тампле. Во второй половине XIII в. ежегодный доход Ордена достигал 54 миллионов франков. Во время третьего крестового похода английский король Ричард Львиное Сердце, как всегда, остро нуждавшийся в деньгах, продал или заложил рыцарям Храма захваченный им у Византии остров Кипр, за который в 1191 г. тамплиеры заплатили аванс в 40 тысяч безантов (золотых), а 60 тысяч отдали позднее.

После падения Иерусалима. Ордена Тамплиеров и св. Иоанна заняли и

почти все важные замки севера Сирии, расширив или восстановив девять крепостей из десяти. В течение последних двадцати лет XII в. строительство было продолжено. Но соперничество и прискорбная ревность, разделявшая их, заставили воспользоваться для своих сооружений противоположными архитектурными стилями. Тамплиеры, которых всегда подозревали в склонности к ереси и таинственным наукам Востока, возродили традицию Юстиниана, такой, какой она представала в пришедших в упадок крепостях северной Сирии, эту традицию они развили путем ее упрощения. Госпитальеры в силу своей консервативности взяли за образец фортификационную школу, процветавшую во Франции. Замок Паломника, Сафет, Бельвуар в Галилее, Бофор и Аркас в Ливане, Ареймех (Красный Замок), Сафита (Белый Замок) и Тортоза в Сирии, Баграс и Гастен на Оронте, Скала Гийома, Скала Рюссоля, Дарбезак и порт Боннель в Армении являлись тяжким бременем для Дома ордена. Если еще прибавить к этому расходы на содержание монастыря - подвижной силы ордена Храма, которая состояла из 300 рыцарей и, возможно, такого же числа братьев-сержантов монастыря с их оруженосцами, местными наемниками, караваном сменных и вьючных лошадей; и двух монастырей Триполи и Антиохии (не считая боевых сил в Европе, на Иберийском полуострове, - монастыря Испании, лишь вдвое уступавшему монастырю Святой Земли, и всех крепостей на содержании Дома до самой Коимбры), становится ясно, какая финансовая проблема должна была решаться ежедневно магистром и казначеем. На Ближнем Востоке и в Западной Европе укрепилось до пяти тысяч командорств. Они являлись не только крепостями, но и ячейками финансовой сети.

Автор устава святой Бернар был прозорлив! Получив белый плащ, посвященный узнавал, что вместе с ним членами братства тамплиерами становились все его родственники. А ведь древние аристократические рода охватывали своими генеалогическими древами многие страны.

Устав тамплиеров служил основой для создания сверхнационального сообщества. Возможно, это был первый проект Единой Европы. Причем, и экономически, и политически более централизованной, чем Священная Римская империя. Что и дало основание считать тамплиеров прародителями масонов.

Шотландское масонство и розенкрецеры

Орден ушел в подполье и тайно продолжал свою деятельность. Жак (Яков) де Молэ (руководитель ордена) и его товарищи погибли на костре, но ранее казни, главы обреченного ордена организовали и учредили то, что позднее начало называться оккультным, скрытым или «шотландским масонством».

Жак де Моле, последний великий магистр ордена, человек уже немолодой, и самым искренним способом стремившийся восстановить власть христианства в Палестине. Он считал единственным предназначением храмовников быть, как и раньше, авангардом крестоносного ополчения.⁶ После своего избрания, новый магистр поставил перед собой ключевую задачу — убедить Римского Папу и остальных европейских королей для снаряжения нового крестового похода. Чтобы убедить монархов и папу, Жак де Моле дважды ездил в Рим: в 1293—1296 гг. и в 1306—1307 гг.

Деятельность Жака де Моле оценивают по-разному. По некоторым оценкам последний великий магистр привел Орден к краху своими неумелыми действиями. В вину ему ставят бесконечные попытки вернуть Святую Землю, каждая из которых терпела крах. Особенно выделяется захват острова Арвад, находившийся возле сирийского побережья и его потеря через год. Можно добавить к этому бесконечные попытки магистра начать новый крестовый поход, который по факту к тому моменту уже никому не

⁶ Рид П. П. Тамплиеры / Пер. с англ. В. М. Абашкина. – М.: АСТ: АСТ МОСКВА: ХРАНИТЕЛЬ, 2007

был интересен. По мнению других историков, магистр делал все что мог и скорее всего смог бы реформировать Орден и даже возможно возглавить наступление на Святую Землю. Помешали ему только козни французского короля Филиппа Красивого. Который не мог с одной стороны смириться с властью и богатствами ордена, с другой он сам им был должен и казна государства на тот момент только таяла. 18 марта 1314 г Великий Магистр ордена Тамплиеров - Жак де Моле - закончил свою жизнь на костре. Существует легенда о проклятии последнего магистра Ордена Тамплиеров. Жак де Моле, висая над огнем и не сгорая, вызвал на Божий суд французского короля Филиппа IV и Римского Папу Климента V. Ночью из соседнего августинского монастыря пришли монахи с другими набожными людьми и бережно собрали обугленные останки рыцарей, словно святые мощи.⁷ Одна из самых великих военно-финансовых империй - Орден Тамплиеров - канул в лету. Но часть сокровищ Ордена, в том числе и мистического толка (Чаша Грааля), возможно, была спасена и оставшиеся в живых Тамплиеры начали работу создав тайные общества. Целью их жизни стала месть. После смерти Климента V и Филиппа Красивого преследованием храмовников никто особо не занимался. В Кастилии и Арагоне рыцари Ордена Тамплиеров вошли в полном составе и со всем имуществом в орден Калатравы. В Германии процесс сорвался: во Франкфурте призванные на суд рыцари пришли в полном боевом облачении, с копьями в руках. Суд заседал недолго и все обвинения были сняты. Что же до сокровищ тамплиеров, то найти их не удалось. Ни суду, ни инквизиции, ни следователям так и не удалось докопаться до правды. Следующие поколения, настойчиво искавшие богатства Ордена, также не нашли исчезнувших сокровищ. Ищут их и в наше время.

⁷ Рид П. П. Тамплиеры / Пер. с англ. В. М. Абашкина. – М.: АСТ: АСТ МОСКВА: ХРАНИТЕЛЬ, 2007

Вольные каменщики работали в обстановке абсолютной секретности в Англии, Шотландии и Ирландии, обращая самое серьезное внимание на права человека и на протестантизм. 24 июня 1717 г. Лондонская Великая Ложа Вольных Каменщиков начала открытую деятельность. Это та дата, которую называют многие исторические исследования в качестве времени основания движения вольных каменщиков. Официально это совершенно справедливо, но тайная их деятельность началась задолго до того, и, как уже говорилось, вся их секретность не имела бы совершенно никакого смысла, если бы сегодня каждый желающий мог бы узнать, когда, где и что сделали вольные каменщики. Английская Великая ложа была учреждена, в первую очередь для поддержки правящей Ганноверской династии. В 1737 г. Фридрих, Принц Уэльский, получил обе первые степени. В ходе последующих поколений королевская семья ганноверцев также занимала и пост гроссмейстера (Август Фридрих, король Георг IV, король Эдуард VII и король Георг VI).

Однако, ещё не было забыто, что в 1688 г. Ганноверский дом сверг династию Стюартов (Якова II) и воинственные якобинцы, всё ещё мечтали о восстановлении его сына, Якова III на престоле. И в 1725 г. Майклом Рэмси была основана «Шотландская храмовая ложа», поддерживающая якобинцев.

Принцип поддержки обеих враждующих сторон, для того чтобы не остаться в накладе, в дальнейшем будет не раз использоваться. Но кто же мог оказаться тем неизвестным третьим заинтересованным лицом, которое было заинтересовано в противостоянии Лож вольных каменщиков?

Тайный Орден Баварских иллюминатов

В XVIII в. Германия стала центром европейского Храмового движения вольных каменщиков (их идеология не имела ничего или очень мало общего с изначальной идеологией рыцарей-храмовников). Рыцарские степени были

связаны в вольнокаменщицкую систему «строгого наблюдения», что означало, что посвященные должны были присягать в строжайшем подчинении тем, ранг которых был выше. Руководитель, который назывался «Неизвестным высшим» и носил титул «Рыцаря красного пера» был верен «Шотландским степеням» и, соответственно, Стюартам.

И в 1770 г. иезуит-каноник Адам Вайсхаупт основал в Ингольштадте «Тайный Орден Баварских иллюминатов», впрочем их не стоит путать с иллюминатами, упоминавшимися ранее. Интересно, что кредитором Вайсхаупта был банкир Ротшильд. Об этом мало пишут, но, Д. Вашингтон и большинство его генералов были Вольными Каменщиками. Именно в этом лежит причина того, что без работы вольных каменщиков сегодня не было бы США.

Если первоначально Б.Франклин и Т.Джефферсон враждебно относились к идее образования частного центрального банка, контролирующего финансы США, то после смерти Б. Франклина в 1790 г. агенты Ротшильда усадили на посту министра финансов Александра Гамильтона. Он основал «Первый Национальный Банк США, который структурно повторял «Английский Банк» и контролировался Ротшильдом.

Баварские Иллюминаты структурировались как круги внутри кругов (луковичный принцип). Если деятельность членов должна была оставаться совершенно секретной, они ограничивались работой в своем собственном кругу, что позволяло добиваться высоких степеней секретности. Только лишь те, кто попадал в самый внутренний круг, сознавали подлинные цели «Баварских Иллюминатов». Членам с низшими степенями сообщали, что более высоких степеней нет вообще, а одновременно утаивали имя гроссмейстера, точно как и по правилам «строгого наблюдения». «Баварские Иллюминаты» разделялись на 13 степеней, которые представляли 13 ступеней пирамиды Иллюминатов на «однодолларовой купюре».

Если говорить о том, где на самом деле раскрывалась идеология Иллюминатов Вайсхаупта, нужно рассмотреть документ, ставший известным под названием «Новый Завет Сатаны», хранившийся баварскими Иллюминатами как совершенно секретный.⁸ Для широкой общественности этот документ стал доступен только лишь в 1875 г., когда курьер баварских Иллюминатов на пути из Франкфурта в Париж был убит молнией, и часть этой информации о заговоре всемирного масштаба стала доступна. Заговорщики обладали знанием о уже существовавших ложах вольных каменщиков и начали планомерно проникать в них, захватывая. Ложи, которые были уже «пройденным этапом», обозначались термином «Ложи Великого Востока».

Когда 1 Мая 1776 г. была подписана Американская Декларация Независимости, Адам Вайсхаупт завершил работу по своему тщательно продуманному плану, и «Баварские Иллюминаты» начали свою официальную деятельность. Но самыми важными годами для ордена, однако, были шесть лет, предшествовавшие его официальному появлению на сцене.

16 июля 1782 г., в Вильгельмсбаде был заключен союз между «Вольными каменщиками» и «Баварскими Иллюминатами». Результатом конгресса в Вильгельмсбаде стало допущение в ложи евреев, которые в то время были почти полностью бесправны. Почти ничего из того, что было решено на этой встрече, не было открыто для общественности, поскольку все присутствующие принесли клятву абсолютной секретности

Но секреты начали просачиваться по каплям, было обнаружено множество документов, детально описывавших планы баварских иллюминатов, «Новый мировой порядок» (*Novus Ordo Seclorum*). Баварский курфюрст немедленно решил опубликовать эти бумаги как «Подлинные рукописи ордена и секты

⁸ Боголюбов Н. Тайные общества XX века. М.: Вера, 2003.

Иллюминатов». После этого издания, его постарались распространить как можно шире - для предупреждения европейских монархий. У Вайсхаупта был отобран профессорский титул, и он ушел в подполье. Поскольку свободно распространилась уверенность, что орден Иллюминатов был уничтожен, для них стало возможным продолжать свою деятельность в обстановке секретности, а позднее принять новое имя. Таким образом, через несколько лет общественность узнала о появлении общества «Немецкое единство», которое занималось распространением пропаганды Иллюминатов среди возникающих читательских обществ. Именно тогда появился знаменитый лозунг: «Свобода, Равенство, Братство».

Деятельность масонов и события в истории

О роли масонства в развитии революции в России существует множество достоверных исторических свидетельств. Подробно на них останавливаться не будем, но приведем цитату Арона Симановича (личного секретаря Г.Распутина): «Лейба Давидович Троцкий, который стремился к развалу величайшей в мире державы – России, по этому поводу говорил: – Мы должны превратить ее в пустыню, населенную белыми неграми, которым мы дадим такую тиранию, какая не снилась никогда самым страшным деспотам Востока. Разница лишь в том, что тирания эта будет не справа, а слева, и не белая, а красная. В буквальном смысле этого слова красная, ибо мы прольем такие потоки крови, перед которыми содрогнутся и побледнеют все человеческие потери капиталистических войн. Крупнейшие банкиры из-за океана будут работать в теснейшем контакте с нами. Если мы выиграем революцию, раздавим Россию, то на погребальных обломках ее укрепим власть сионизма, и станем такой силой, перед которой весь мир опустится на колени. Мы покажем, что такое настоящая власть. Путем террора, кровавых бань мы доведем русскую интеллигенцию до полного отупения, до идиотизма, до животного состояния... А пока наши юноши в кожаных куртках – сыновья

часовых дел мастеров из Одессы и Орши, Гомеля и Винницы, – о как великолепно, как восхитительно они умеют ненавидеть все русское! С каким наслаждением они физически уничтожат русскую интеллигенцию – офицеров, инженеров, священников, генералов, агрономов, академиков, писателей!..».⁹

В сионистский заговор легко поверить, так как евреи действительно играли заметную роль в революции. Офицеры белых армий часто не хотели понять, что участие евреев в революции объясняется дискриминацией, которой те подвергались при царском режиме, и что царей и прежде убивали, причем чистокровные русские. Подобный предрассудок объясняется просто: людям постоянно твердили, что еврей является источником всякого зла. Их учили, что русский народ любит царя и предан самодержавию, и они привыкли скрывать даже от себя, что это давно уже не так. Они искали простого объяснения той катастрофы, которая разразилась и смела их мир.

Вплоть до самых последних времен быть евреем означало только одно: исповедовать иудейскую религию. Для верующих евреев «большевистская революция» означала не осуществление их чаяний, а новую угрозу. В то время верующие евреи подвергались таким же гонениям в Советском Союзе, как и христиане. Советское правительство закрывало синагоги, превращая их в клубы, распускало еврейские религиозные, культурные и филантропические институты, запрещало все еврейские книги независимо от их содержания. Евреи-большевики отнюдь не испытывали чувства солидарности с верующими евреями. Когда депутация евреев посетила Троцкого и попросила его не провоцировать «белую солдатню» на организацию погромов, он ответил: «Возвращайтесь к своим евреям и передайте им, что я - не еврей и мне наплевать на то, что с вами случится. Здесь видна непреодолимая пропасть, которую пропагандисты антисемитизма стараются во что бы то ни

⁹ Симанович А. С. Распутин и евреи. Воспоминания личного секретаря Григория Распутина. — М.: Советский писатель, 1991. - (Б-ка журнала «Слово»). — 100 000 экз. — ISBN 5-265-02276-7

стало замаскировать».¹⁰

Существовала еще одна причина, по которой широкие массы евреев не оказывали поддержку новой власти: они в основной массе были мелкими лавочниками и частными ремесленниками-одиночками. Несмотря на крайнюю бедность, они не были причислены идеологами революции к союзникам большевиков. И хотя евреи были настроены против царского режима, который подвергал их дискриминации, они становились кем угодно, только не коммунистами. Во время краткого промежутка, когда можно было свободно выражать политические взгляды, евреи встали на сторону буржуазной партии конституционалистов-демократов (кадетов). В 20-е годы XX в. более трети еврейского населения были лишены гражданских прав по сравнению с 5-6 процентами нееврейского населения. Несомненно, евреи, то есть лица еврейского происхождения, составляли непропорционально большую часть в руководстве (хотя не от общего состава) партий большевиков и меньшевиков. Причину уяснить нетрудно. Это были люди, как правило, порвавшие с традиционной еврейской общиной и еврейской религией, что не спасало их от дискриминации и преследований при царизме. Именно этим объясняется их приход в ряды левых партий. В политику шли в основном студенты, причем еврей должен был обладать поистине выдающимися способностями, чтобы попасть в университет, так как в те времена существовала официальная процентная норма (5%) для поступления евреев в высшие учебные заведения. Вступая в ряды партии, они оказывались гораздо лучше других подготовленными и потому занимали руководящие посты. Такое положение неоднократно повторялось в других странах, где еврейские интеллектуалы успешно боролись с антисемитизмом, не ища поддержки и утешения в религии.

¹⁰ Дубровин А. И. За Родину. Против крамолы / Предисл. Д. И. Стогова. — М.: Институт русской цивилизации, 2011. — С. 17. ISBN 5-902725-77-0

Еврей-политики, как правило, идеалисты, вдохновленные идеей построения общества, где будут уничтожены все виды дискриминации. Обычно это плохие политики, и их, как правило, убирают сразу после свершения победоносной революции. В России евреев было значительно больше в меньшевистском, чем в большевистском руководстве. Все еврей-меньшевики впоследствии были сосланы или уничтожены. Та же участь постигла евреев среди большевистских вождей, почти все они были расстреляны в 30-е годы XX в.. Таковы факты. Но вера не опирается на факты, и миф о еврейско-коммунистическом заговоре оказался более живучим, чем миф о заговоре еврейско-масонском. Гражданская война в России, переплетаясь с Протоколами Сионских Мудрецов, впервые продемонстрировала его силу и живучесть

Однако, после большевистской революции (Рокфеллер) купила у русских 50% богатейших кавказских нефтяных месторождений, несмотря на то, что официально они были проведены через процедуру национализации. В 1927 г. «Стандарт Ойл» построила первый нефтеперерабатывающий завод в России, заключив к тому же с русскими договор, что нефть будет продаваться в Европе, и таким образом обеспечила получение большевиками 75 миллионов долларов США.

Конечно, можно ещё порассуждать о масонской символике в «соцдействительности», пентаграмме, названии Красной Армии, пионерских галстуках и форме «будёновок» - но на мой взгляд всё это чушь, при тщательном рассмотрении видно, что совпадения притянуты за уши. Однако экономико-политические говорят однозначно - падение Российской Империи было инициировано внешним капиталом и, возможно, Романовы были очередной жертвой в антимонархической политике масонов. (Кстати, «Будь

готов» тоже масонский девиз.)¹¹

В 20-30-е годы XX в. прослеживается поддержка масонством двух противоборствующих сил - коммунизма в России и фашизма в Германии. До 1936 г., в восстановлении немецкой военной машины принимали участие более 100 американских фирм. Среди них были Дженерал Моторе, Форд, Интернэшнл Харвестере и Дю Понт. Побудительные мотивы этих инвесторов, во всяком случае, были не краткосрочные предприятия, поскольку соглашение между этими корпорациями и немецким правительством предусматривало запрещение для них изымать из Германии даже один пфенниг.

Доходы начали поступать только лишь пятью годами позже, когда японцы напали на «Пёрл Харбор» и таким образом втянули США во Вторую Мировую войну. Как видите, к тому времени все уже было детально распланировано. Только что об этом не знал никто, кроме посвященных.

Одновременно с тем, что И.Г.Фарбен поддерживало Гитлера, его партнер по картелю, «Стандард Ойл» (Рокфеллер) боролся с нацистами. Или, например, «Форд Мотор Компани» построила военный транспорт для американской армии, но одновременно с этим производила на территории Германии военные автомобили для нацистов. Форд и Опель (дочернее предприятие Дженерал Моторе, контролируемого Дж. П. Морганом) оба были крупнейшими производителями танков в гитлеровской Германии.

Вне зависимости от того, как выглядела бы война, все эти мультимиллионеры выиграли ее уже заранее. В соответствии с этим принципом и осуществлялось множество мероприятий во время Второй Мировой войны.

Почему ничего этого невозможно прочесть в школьном учебнике или энциклопедии? Всё просто - Фонд Рокфеллера в 1946 году отпустил 139.000

¹¹ Лукин Ю. Н. В мире символов. М., 2000

долларов США для того, чтобы представить общественности некую официальную версию Второй Мировой войны, полностью скрывавшую как оккультно-мистическую подоплеку нацизма, так и фактическое установление нацистского режима американскими банкирами. Среди основных организаций, предоставивших на это деньги, была корпорация Стандарт Ойл Рокфеллер.

Заключение

История масонства до сих пор составляет специальный и очень сложный предмет исследования, в силу того, что мало что сохранилось из на самом деле достоверных источников. Если рассматривать масонство на протяжении всего его исторического развития, то становится ясным одно: масонство всегда было неким центром сплочения выдающихся по разным заслугам людей. Это была некая "завуалированная" форма общественного сознания, сознание которое вне масонов имело разобщенный и единичный характер. Масонство выработало новое учение, непохожее ни на какие другие мировые конфессии. Учение, вобравшее в себя все наследие античности, в котором открывается мудрость прошлых лет. Мудрость, которая раскрывается путем масонских символов, которая неким зашифрована в них. Так, неизвестная история масонства и масонские утерянные ритуалы могли быть раскрыты в символизме и криптограммах средневековья.

В наше же время масонами выработан проект будущего переустройства мира. Его критерии гораздо менее утопичны, чем можно было бы представить. Он предполагает ликвидацию национальных границ при сохранении этнических, религиозных и традиционных особенностей разных народов.

Основным законом такой «утопии» является просто-напросто закон прибыли и установление всемирного «экономического правительства». По той же логике транснациональные монополии ставят своей задачей подчинить себе экономику социалистических стран.

В капиталистических странах масонство поощряет развитие тенденции, согласно которой законным социальным инструментом должна рассматриваться собственность. При этом использовать ее следует, прежде всего, установив над торговлей и промышленностью контроль особых и узких корпораций, отождествляющих собой экономическую, а тем самым прямо или косвенно политическую власть»

Нынешняя победа масонской идеологии на значительной части Земли отнюдь не была фатальной. Наоборот, она произошла в весьма критический момент для порождающей ее системы. Попытки обуздать всемирные кризисы, отладить финансовые системы так, чтобы они соответствовали развитию общества, а не тормозили его, не приводили бы к «стабилизации» народонаселения в лице ограниченного круга состоятельных людей при исчезновении — насильственном или из-за вымирания — остальной части человечества, были как никогда близки к краху. Само масонство, как идеологический цемент состоятельных классов, стало покрываться трещинами из-за противоречий лозунгов и действительных целей. Родившись под лозунгами демократии, свободы, оно, по существу, обслуживает теократию капитала, сталкивается с насущными духовными и религиозными потребностями человека.

Так звучит проза, на которой говорят магистры масонства. От лозунга Свободы, Равенства, Братства они перешли к апологии прибыли, власти монополий во всемирном масштабе. Такова эволюция идей тех, кто скрывается за фасадом масонского храма.

Библиография:

1. Бакунина Т.В. Русские масоны, М.,1990.
2. Бегун А.П. Франкмасонство, Витебск, 1984.
3. Берберова Н. Люди и ложи. Русские масоны XX столетия. «Прогресс-Традиция»; Москва; 1997 ISBN 5-89-493-008-1 А
4. Беренс Б. Энциклопедия мудрецов, мистиков и магов: От Адама до Юнга. — М.: Издательский дом «София», «Миф», 2003.
5. Боголюбов Н. Тайные общества XX века. М.: Вера, 2003.
6. Дубровин А. И. За Родину. Против крамолы / Предисл. Д. И. Стогова. — М.: Институт русской цивилизации, 2011.
7. Заборов М. А. Крестоносцы на Востоке. – М.: Наука, 1980.
8. Замойский Л. За фасадом масонского храма, М., 1990.
9. Лукин Ю. Н. В мире символов. М., 2000.
10. Мельвиль М. История ордена тамплиеров / Пер. с фр. Г. Ф. Цыбулько. – СПб.: Евразия, 2007.
11. Морисон Сесиль / Крестоносцы. Пер. с франц. — М.: Издательство «Весь Мир», 2003.
12. Ожегов С.И. Словарь русского языка. М., 1976.
13. Политология. Энциклопедический словарь. М., 1993.
14. Рид П. П. Тамплиеры / Пер. с англ. В. М. Абашкина. – М.: АСТ: АСТ МОСКВА: ХРАНИТЕЛЬ, 2007.
15. Симанович А. С. Распутин и евреи. Воспоминания личного секретаря Григория Распутина. —М.: Советский писатель, 1991. - (Б-ка журнала «Слово»). — 100 000 экз. — ISBN 5-265-02276-7.